

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» ГУДКОВСКИХ М. В. на тему «Туризм в Тюменской области: потенциал и территориальная организация»

Судя по содержанию автореферата, М. В. Гудковских проделана большая работа, посвященная исследованию группы вопросов, связанных с теоретико-методологическими основами изучения туристско-рекреационного потенциала равнинных территорий. Для осуществления диссертационного исследования был собран и обработан обширный литературный и статистический материал, позволивший автору диссертации дать интегральную оценку туристско-рекреационного потенциала Тюменской области.

Стремление регионов России развивать туризм в соответствии с их туристско-рекреационным потенциалом предусматривает комплексный анализ имеющихся на территории туристских ресурсов. В связи с этим большой научный интерес вызывает выбранная методика оценки туристско-рекреационного потенциала равнинной территории, позволившая, в конечном итоге, осуществить туристско-рекреационное районирование области с выделением уровня развития внутренних ТТРС.

Важное место в работе занимает исследование территориальной организации туризма в регионе. Учитывая, что в последнее время работ, посвященных данной тематике, недостаточно, все высказанное свидетельствует о том, что актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Диссертационное исследование отличается логичностью построения, продуманной структурой, четким определением цели и задач. В работе хорошо, на наш взгляд, показано, что развитие туризма на равнинных территориях отличается своими особенностями и принципами организации, набором определенных видов туризма, обусловленных определенной совокупностью взаимосвязанных компонентов. Справедливо мнение автора и о том, что внутренние обширные равнинные территории имеют более широкую турист-

скую специализацию, что, в свою очередь, вызывает необходимость учета наибольшего числа показателей при оценке ТРП.

Несомненно, не только научное, но и практическое значение диссертационного исследования. Большой интерес вызывает авторская методика оценки туристско-рекреационного потенциала, которую можно использовать при изучении территориальной организации туризма других равнинных регионов России.

Отмечая очевидные достоинства диссертационного исследования, следует, однако обратить внимание на то, что в автореферате не совсем четко прописана методика применения балансового метода. Кроме того, в таблице 1 не ясна шкала баллов, а также на основании чего установлен «вес» того или иного фактора. Но, возможно, что ответы на эти вопросы нашли отражение в тексте самой диссертации.

Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование М. В. Гудковских выполнено на достаточно высоком научном и методическом уровне, предмет защиты определен четко, цель достигнута, задачи успешно решены. Исследование отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук.

Кандидат географических наук, доцент,  
зав. кафедрой туризма ФГБОУ ВО  
«Мордовский госуниверситет им. Н. П. Огарёва»

М. А. Жулина

Кандидат географических наук,  
доцент кафедры туризма

В. М. Кицис



О. В. Мордовия

Жулина Марина Александровна, кандидат географических наук, доцент, заведующая кафедрой туризма, e-mail: mzhulina@mail.ru

Кицис Вячеслав Михайлович, кандидат географических наук, доцент кафедры туризма;

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»;  
430005, Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Большевистская, д. 68.